

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 03/05/2018.

L'anno duemiladiciotto, il giorno tre del mese di maggio nei locali della V Circoscrizione, siti in Via Adua n. 22, su determinazione del Presidente n. 662260 del 27/04/2018 in seduta ordinaria, si è adunato il Consiglio della V Circoscrizione per discutere e deliberare sul seguente Ordine del Giorno: Omissis.

Presiede l'adunanza il **Presidente** della Circoscrizione, **Teresi Fabio**, assistito, in qualità di **Segretario**, dall' **Esperto Amministrativo Dott.ssa Cosentino Antonella**. Procedutosi, alle ore 9.43 all'appello nominale, risultano presenti i Consiglieri: **Aiello Andrea, Altadonna Salvatore, Cavaliere Giuseppa, Di Gesù Simona, Figuccia Marco, Lo Sardo F. Umberto, Palazzo Daniele, Stabile Francesco**.

Si dà atto che il **Cons. Lo Sardo** entra in aula prima della proclamazione dei presenti.

Il Presidente, constatata la presenza del numero legale, apre la seduta.

Il Presidente dice che questa mattina dovrebbero incontrare la **IV Commissione Consiliare Attività Sociali** e quindi propone di attenderli.

Si dà atto che alle ore 9.45 esce dall'aula il **Cons. Stabile**.

Il Presidente, con l'assenso del Consiglio, nomina come scrutatori i **Consiglieri: Palazzo, Cavaliere, Altadonna**.

Il Presidente pone in votazione il prelievo del P.15, per alzata di mano "Incontro programmatico con la IV Commissione Consiliare del Comune di Palermo".

Il Consiglio approva all'unanimità.

Il Presidente alle ore 9.46 sospende la seduta per 10 minuti.

Alle ore 10.03 all'appello nominale, risultano presenti i Consiglieri: **Altadonna Salvatore, Cavaliere Giuseppa, Di Gesù Simona, Lo Sardo F. Umberto, Teresi Fabio**.

Il Presidente, constatata la presenza del numero legale, riapre la seduta.

Si dà atto che alle ore 10.04 entra in aula il **Cons. Aiello**.

Il Presidente saluta i componenti della IV Commissione Consiliare.

Il Presidente dice che la IV Commissione si occupa di servizi ecologici, pari opportunità servizi sociali pertanto di problemi importanti tra questi i problemi del personale che si occupa della Carta Rei della V Circoscrizione perché ha una grossa richiesta di Carta Rei ma con poco personale addetto che si può occupare dello sportello.

Il Presidente fa presente la criticità del personale della V Circoscrizione che lavora per questi contributi.

Dunque parla del mercatino di via Beato Angelico che pur essendo piccolo, contiene 3 o 4 pescivendoli che si pongono a ridosso delle abitazioni e la pulizia che viene effettuata dopo non è sufficiente a rimuovere l'immondizia dei pescivendoli ed in particolare il ghiaccio che rimane.

Il Presidente si chiede perché gli ambulanti non puliscano lo spazio che occupano come fanno i negozianti che hanno un negozio fisso.

Il Presidente aggiunge che sono norme di sicurezza e d'igiene ambientale che esulano dalla presenza o meno del Regolamento sui mercatini. Quindi propone una collaborazione con la Commissione per trovare delle soluzioni ai problemi.

Si dà atto che alle ore 10.06 entra in aula il **Cons. Lucido**.

Il Presidente dice che ha un appuntamento con l'Assessore Arcuri e dice che dovrà allontanarsi e dà la parola al **Presidente** della IV Commissione **Inzerillo**.

Si dà atto che alle ore 10.08 entra in aula il **Cons. Palazzo**.

Il Presidente della IV Commissione **Inzerillo** dice di condividere le problematiche rappresentate dal **Presidente Teresi** ed aggiunge che quello dei mercati rionali è un problema sollevato da altre Circoscrizioni ed è loro premura stilare un documento dove si evidenziano tutte le criticità delle varie Circoscrizioni e poi di fare un documento generale da mandare al Sindaco. Aggiunge che a proposito dei mercatini a partire da quello di Partanna Mondello hanno messo in atto l'iniziativa di dare un sacchetto a ciascun commerciante per la raccolta dei propri rifiuti e dice che la prima settimana l'iniziativa è andata bene. La settimana successiva si è presentato qualche problema perché non hanno più visto le autorità. Alla terza settimana viste altre autorità è andata nuovamente bene. Quindi da questa esperienza si vorrebbe portare l'iniziativa a tutti i mercatini e si vuole aggiungere la differenziata per i mercatini perché rappresenta il futuro della città. Altra iniziativa che ci si propone è quella di mettere i bagni chimici nei mercati per i bisogni dei commercianti che allo stato attuale vivono in condizioni di precarietà. Aggiunge che con un po' di buona volontà di tutti si possono risolvere i problemi.

Il Cons. Randazzo: aggiunge che è un problema di applicazione di una normativa nazionale che prevede di non abbandonare i rifiuti per la strada. Quindi dice che l'iniziativa è positiva e quello di Partanna Mondello è un modello virtuoso da esportare. Dice che parlando con i commercianti la maggior parte risponde positivamente. Quindi dice che non servono Regolamenti Comunali ma basta applicare la normativa nazionale.

Il Presidente: dice che quando un Consigliere arriva a distribuire i sacchetti nei mercatini c'è qualcosa che non va nel sistema.

Il Presidente della IV Commissione **Inzerillo** sostiene che la città non è abituata al vivere civile.

Il Presidente approva ma aggiunge che c'è qualcosa che non funziona nella macchina burocratica. Aggiunge inoltre che in alcune zone si è allargata la differenziata solo in tre strade e lo stesso aveva preventivato che chi si trovava all'interno si sarebbe ritrovato senza cassonetti e questo ha comportato un accumulo di immondizia per le strade non dipendente dal cittadino ma dalla cattiva organizzazione.

Il Cons. Altadonna: ritiene importante l'argomento ma vuole spostare l'attenzione su due argomenti che ritiene abbiano attinenza con i compiti della Commissione. Il primo argomento è quello del Decentramento: dice che se le Circoscrizioni avessero la possibilità di gestire non soldi ma personale la programmazione delle Circoscrizioni potrebbe avere un seguito quindi avendo a disposizione personale Rap etc.

Il secondo argomento riguarda la Carta Rei e sostiene che se si mettono a confronto i dati della CARTA REI con quelli della dispersione scolastica si vede che i dati coincidono. Prende l'esempio del The Children che dice di avere degli strumenti che possono far fronte a questi dati critici.

Quindi dice che se si utilizzano i fondi per fare i partners con le multinazionali del terzo settore questo va bene ma il suo raggio d'azione deve essere limitato rispetto alle competenze del territorio e propone un incontro con la Commissione Speciale Scuola per utilizzare i dati sulla dispersione scolastica e trovare delle soluzioni.

Il Presidente della IV Commissione **Inzerillo** accoglie la richiesta.

Si dà atto che alle ore 10.40 esce dall'aula il **Cons. Palazzo**.

XII Cons. Lo Sardo: dice che sia la Carta Sia che la Carta Rei non hanno fatto grande figura quindi ritiene che bisogna attuare delle strategie di miglioramento. Dice che quando si parla con le Assistenti Sociali si sentono invadere il loro campo ma non è questo lo scopo di ciò che si vuole raggiungere.

Per quanto riguarda i mercatini dice che i Consigli di Circostrizione sono pronti a collaborare e non c'è un desiderio di sottrazione dei voti.

Il Cons. Di Gesù: vuole sapere come si sono attivati per l'emergenza sanitaria e come si vuole operare per il futuro.

Il Presidente della IV Commissione **Inzerillo:** dice che si è al servizio dei cittadini ed il fatto che la città ha delle criticità è sotto l'occhio di tutti. Dice la difficoltà non c'è per la raccolta dei rifiuti, il problema è quello dei marciapiedi divelti che comporta debiti fuori bilancio. Inoltre per quanto riguarda il servizio di spazzamento questo manca e si spera che con il nuovo Consiglio di Amministrazione Rap si possa risolvere questo problema. Per quanto riguarda la discarica abusiva dice che nel momento in cui si instaura una discarica si ha un accumulo di rifiuti tossici che richiedono interventi differenziati che richiedono tempi lunghi. Continua dicendo che bisogna mettere in atto delle azioni coercitive con l'istallazione delle foto-trappole.

Il Sindaco dice che non è una soluzione perché farebbe solo spostare le discariche ma si è visto che a Carini ed a Termini I. l'azione ha avuto successo.

Il Presidente sostiene che l'isola ecologica si deve istituzionalizzare altrimenti non ha senso. Dice che a Borgo Nuovo c'era la Bio Fe per il trattamento dei rifiuti organici e la struttura è stata abbandonata e chiede al Sindaco che possa diventare la prima isola ecologica per il compostaggio dei rifiuti perché è una struttura enorme. Aggiunge che il Sindaco Lo Vasco utilizzò questa struttura per fare delle balle di rifiuti. Sostiene che se si fa dell'immondizia produzione di ricchezza si risolve il problema dei rifiuti invitando il cittadino a portare il sacchetto nell'isola ecologica e ad avere in cambio una riduzione sulla Tari.

Il Cons. Aiello: riferisce che quando ha parlato del problema con la Rap questa rispondeva che il Comune non collabora con la Rap perché il contratto di servizio non prevede lo spazzamento nelle periferie.

Il Presidente della IV Commissione **Inzerillo:** dice che il problema è anche il personale di cui si avvale la Rap che lavora solo in una percentuale del 20% del personale addetto e prevede degli interventi coercitivi.

Il Cons. Randazzo chiede di mettere dei portieri all'interno delle isole ecologiche del

quartiere, aggiunge che sembra che ci siano discariche di amianto nell'area indicata dal **Presidente Teresi** e prevede anche delle piccole aree in altri quartieri che fungano da isole ecologiche che sembra vogliano tutti, e che esistono in tutte le città.

Il Cons. Orlando aggiunge che il **Sindaco** ed altri si sono pronunciati per due isole ecologiche: una a Sferracavallo e l'altra a Brancaccio. Dice che può essere una buona occasione di cui parlare il 19 giugno durante la riunione che si terrà col Sindaco e con tutte le Circoscrizioni. Inoltre dice che è favorevole allo sviluppo del Regolamento sul Decentramento precisando che in Consiglio ancora non è arrivato e mancano quei preliminari che possano portare il Regolamento al Consiglio Comunale.

Il Cons. Altadonna: dice di mettersi a disposizione per conoscere i suggerimenti che hanno dato sul Regolamento perché vorrebbero fare presente anche in propri suggerimenti.

Il Presidente della IV Commissione **Inzerillo:** dice che è felice di accogliere qualsiasi suggerimento.

Il Cons. Randazzo: invita i Consiglieri ad una riunione che si terrà con la VII Circoscrizione.

Il Presidente della IV Commissione **Inzerillo:** dice che per quanto riguarda la Carta Rei sa che il problema è legato alla quantità di personale che c'è in tutte le Circoscrizioni.

Il Presidente aggiunge che però questa Circoscrizione ha più di tutte richieste di Carta Rei.

Il Presidente alle ore 11.15 dichiara chiusa la seduta.

Il Segretario
Esperto Amm.vo
Dr.ssa Cosentino Antonella

Il Presidente
Teresi Fabio

